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о работе административной комиссии города Мегиона за 1 квартал 2022 года.

С целью реализации государственных полномочий  по образованию и организации деятельности административной комиссии, руководствуясь Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 20.02.2009 №5-оз «Об административных комиссиях в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре»,  постановлением главы города от 08.04.2009 №327 создана административная комиссия. 
Постановлением администрации города от 03.03.2016 №438 утверждено Положение                                               об административной комиссии города Мегиона (с изменениями от 17.05.2019 №946, от 19.11.2020 №2292). Постановлением администрации города от 31.01.2020 №182 утвержден персональный состав административной комиссии города Мегиона. 
В состав комиссии, состоящей из 9 человек, входят: сотрудники структурных подразделений  администрации города, представитель Акционерного общества «Городские электрические сети».
Организацию деятельности административной комиссии осуществляют: председатель комиссии, заместитель председателя комиссии, секретарь комиссии. 
Постановлением администрации города Мегиона от 22.04.2021 №942 утвержден перечень должностных лиц органа местного самоуправления города Мегиона, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11.06.2010 №102-оз «Об административных правонарушениях»                                в количестве – 24 должности.
Дела об административных правонарушениях рассматриваются на заседаниях административной комиссии, которые проводятся еженедельно по средам по мере их поступления, в соответствии                               с требованиями, установленными Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. 
За 1 квартал 2022 года в административную комиссию поступило - 57 протоколов об административных правонарушениях. Протоколы составлены должностными лицами ОВМД России по городу Мегиону. 
Рассмотрено – 52 протокола. Из них: по 13 протоколам назначены наказания в виде предупреждения; вынесены постановления о наложении административных штрафов по 39 протоколам на сумму 49500 рублей. 5 протоколов перенесены остатком для рассмотрения в следующем квартале 2022 года.                       
14 протоколов об административных правонарушениях на сумму 29500 рублей составлены в отношении граждан, которые уклонились от исполнения административного наказания, неуплата административного штрафа в срок, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.
 Протоколы рассмотрены в Мировом суде, гражданам назначены штрафы в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа.
В средствах массовой информации регулярно осуществляется информирование населения                           о работе административной комиссии.



