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ОТЧЕТ
о работе комиссии по мобилизации доходов

за 2020 год

Большинство задач в сфере доходов, поставленных в предыдущие годы, сохраняют свою актуальность. Политика в данной сфере направлена на сохранение, развитие и наращивание доходной базы. Поэтому повышение уровня собираемости и увеличения доходной части бюджета города стало одной из приоритетных задач на территории муниципального образования. 

В течение 2020 года осуществляла работу комиссия по мобилизации доходов, созданная в соответствии с распоряжением главы города от 28.06.2007 № 515 «О создании комиссии» (с изменениями). Комиссия по мобилизации доходов в бюджет города Мегиона является коллегиальным постоянно действующим совещательным органом, способствующим оперативному решению вопросов по мобилизации доходов с целью сокращения недоимки и увеличения поступлений в бюджет города Мегиона.

В целях принятия мер противодействия распространению коронавирусной инфекции, за отчетный период было проведено одно заседание, на котором были рассмотрены следующие вопросы:
· анализ сокращения или увеличения недоимки, принимаемые меры по повышению собираемости налоговых платежей на территории городского округа;

· анализ сокращения или увеличения недоимки, принимаемые меры по повышению собираемости неналоговых платежей на территории городского округа;

· неуплата страховых взносов организациями; 

· информация о результатах работы с исполнительными листами, направленными департаментом муниципальной собственности администрации города в адрес отдела Федеральной службы судебных приставов по городу Мегиону.

В рамках работы комиссии осуществлялись следующие мероприятия:

♦ проводилась разъяснительная работа с плательщиками о целесообразности своевременной уплаты налогов и неналоговых платежей (информационные сообщения размещались в СМИ, на официальном сайте администрации города в сети «Интернет»);

♦ проводилась работа со списками должников - работников органов администрации города, бюджетных, казенных и автономных учреждений города на предмет задолженности по уплате налогов и сборов во все уровни бюджетов;
♦ проводился анализ эффективности осуществления ранее мер поддержки и стимулирования деятельности субъектов малого предпринимательства;

♦ с 25 индивидуальными предпринимателями проведена разъяснительная работа о необходимости своевременной уплаты платежей в бюджет и о погашении имеющейся задолженности, также 76 индивидуальным предпринимателям предложено уточнить наличие задолженности по налогам, сборам и принять меры к ее погашению;
♦ осуществлялась на постоянной основе претензионно - исковая работа по взысканию задолженности за муниципальное имущество, включая земельные участки, в бюджет города поступило 16 087,0 тыс. рублей;


♦ в рамках работы по погашению задолженности службой судебных приставов по городу Мегиону за 2020 год окончено 243 исполнительных производства в пользу администрации города на сумму 19 801,0 тыс. рублей. 
♦ в рамках доклада Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 5 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре в 2020 году задолженность по налоговым доходам в бюджет города составила 67 946,0 тыс. рублей, которая в сравнении с аналогичным периодом 2019 года уменьшилась на 4 023,0 тыс. рублей или на -5,6%. Задолженность по страховым взносам в 2020 году составила 154 959 тыс. рублей, которая в сравнении с аналогичным периодом 2019 года уменьшилась на 60 692 тыс. рублей или на   
  -28,1%. С целью пополнения местного бюджета, инспекцией применялся весь комплекс мер по взысканию задолженности согласно ст. 47, 48, 69, 70 Налогового кодекса Российской Федерации; 
♦ осуществлялась ежедневная работа по сокращению невыясненных платежей. За 2020 год составлено и направлено в Управление Федерального казначейства по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре 791 уведомление об уточнении вида и принадлежности платежа, которые впоследствии были уточнены и зачислены на соответствующие доходные коды бюджетной классификации.

В целях увеличения собираемости платежей в бюджет городского округа и совершенствования взаимодействия со всеми участниками бюджетного процесса, в 2021 году будет продолжена работа комиссии по мобилизации доходов бюджета города.
