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ПРОТОКОЛ
заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 

муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов 

в администрации города Мегиона
«11» июня 2021 г.                                                                                                                    №08
Присутствовали:
Председатель комиссии: Алчинов И.Г.
Секретарь комиссии: Радковская Е.В.
Члены комиссии: Купченко Т.В., Колосов С.В., Пидлипный А.В., Ананьевский Ю.В., Секисов Д.Н., Березин А.С., Стоянчук Ю.М.

Присутствующие на заседании комиссии муниципальные служащие с правом совещательного голоса: «Х»; «Н».

.
Повестка дня:

1.О рассмотрении уведомления муниципального служащего «П» о намерении выполнять иную оплачиваемую работу 
Слушали:

Председателя комиссии Алчинова И.Г.:
- о регламенте работы Комиссии;

-об определении способа голосования (тайное либо открытое) на заседании Комиссии. 
Решили:

Провести открытое голосование

По первому вопросу повестки дня.

На рассмотрение комиссии поступило уведомление муниципального служащего «П» о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в Территориальной избирательной комиссии города Мегиона.


В связи с тем, что данная должность включена в перечень должностей, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, данное уведомление должно быть рассмотрено Комиссией в обязательном порядке.


Данное уведомление будет рассмотрено без участия муниципального служащего.


Комиссии надлежит выяснить, будет ли при выполнении им иной оплачиваемой работы возникать или может возникнуть конфликт интересов.


В соответствии с уведомлением, «П» собирается приступить к выполнению иной оплачиваемой работы в качестве члена территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса в свободное от основной работы время. Выполнение указанной работы не повлечет за собой конфликта интересов, при выполнении указанной работы обязуется соблюдать требования, предусмотренные 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».


В соответствии с Постановлением избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 11.04.2021 №842 «О формировании территориальной избирательной комиссии города Мегиона и справки территориальной избирательной комиссии города Мегиона «П» назначен членом Территориальной избирательной комиссии города Мегиона с правом решающего голоса при проведении выборов с 26.04.2021 по 26.04.2026.
Согласно Положению о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации города Мегиона комиссия может принять одно из следующих решений:

а)дать согласие на выполнение иной оплачиваемой работы в случае отсутствия конфликта интересов при выполнении иной оплачиваемой работы;

б)отказать в выполнении иной оплачиваемой работы, в случае если это может привести к конфликту интересов.

Алчиногв И.Г.:
Уважаемые члены комиссии предлагаю принять решение и проголосовать.

Члены комиссии посовещались и приняли решение:

В связи с отсутствием конфликта интересов, дать согласие, «П» на выполнение иной оплачиваемой работы в качестве члена Территориальной избирательной комиссии города Мегиона с правом решающего голоса с 26.04.2021 по 26.04.2026.

Итоги голосования: «за» - 9; «против» -0
Подписи всех членов комиссии.

Выписку подготовила: Радковская Елена Васильевна – начальник службы по профилактике коррупционных правонарушений управления по вопросам муниципальной службы и кадров администрации города, секретарь комиссии.

