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О ПЕНАЛИЗАЦИИ ЭКСТРЕМИЗМА В УГОЛОВНОМ КОДЕКСЕ РФ
Установление в УК РФ уголовной ответственности за совершение преступлений экстремистской направленности вызвало целый ряд проблем в теории уголовного права, одной из которых является проблема пенализации экстремизма в отечественном уголовном законодательстве. Если по проблематике развития и совершенствования указанного института на настоящее время имеются различные теоретические предложения, то с решением проблемы пенализации ситуация остается более сложной, в связи с ее неразрешенностью в рамках уголовно-правой политики, где пенализация является одним из методов, позволяющим установить конкретную меру наказания за совершенное преступление.
В связи с малой изученностью и неразрешенностью данной проблемы, в теории уголовного права по вопросу определения указанного метода и его значения в теории уголовного права и правоприменительной практики имеется несколько различных точек зрения.
В частности, А.И Коробеев, справедливо отмечая соотношение данного явления с криминализацией как ее количественную сторону, определяет пенализацию как процесс определения характера наказуемости деяний, а также их фактическая наказуемость, т.е. процесс назначения уголовного наказания в судебной практике
. Таким образом, она включает две формы: законодательную и правоприменительную. А.И. Коробеев указывает на тот факт, что пенализация на практике нередко расходится с законодательной
, что, несомненно, так как при назначении наказания конкретного виновного учитываются обстоятельства,  

Иное мнение высказывает Н.А. Лопашенко: «Пенализация состоит в установлении принципов и критериев применения наиболее строгого государственного принуждения за деяния, признаваемые преступными; в формулировании целей уголовного наказания; в определении его видов и размеров; в предложении иных мер уголовно-правового характера, необходимых и достаточных для воздействия на лиц, совершивших общественно опасные деяния»
. Таким образом, данное определение имеет более объемное содержание, поскольку помимо наказания включает и применение иных мер уголовно-правового характера. Но думается, что в данном случае необходимо вести речь не о всех мерах, а только о конфискации имущества. Именно применение последней находится в рамках пенализации, так как институт конфискации имущества, исключенный из видов наказания и выделенный в отдельную главу 15.1 Общей части УК РФ, направлен на лишение виновного определенных материальных благ (деньги, ценности, иное имущество, орудий и т.д.) и, несомненно, содержательно связан с институтом наказания.
Думается, что под пенализацией следует понимать результат установления определенного соответствия между характером и степенью общественной опасности преступления и видами наказания, закрепленными за его совершение, а также определение в таком случае верхнего и нижнего предела санкций уголовного закона, порядок и условия применения конфискации как иной меры уголовно-правового характера.
Введение в УК РФ преступлений экстремисткой направленности потребовало и решение вопроса о пределах наказания за их совершение. Следует уточнить, что понимание экстремизма в уголовном праве и преступлений экстремистской направленности является различным. А.Г. Хлебушкин относит к основам преступного экстремизма составы преступлений, предусмотренные в ст. 277, 278, 279, 280, 282, 2821, 2822 УК РФ. Это обусловлено определением объекта экстремистских посягательств как конституционных основ межличностных отношений
. На наш взгляд, в первую очередь, к экстремизму в уголовном праве следует отнести именно преступления экстремистской направленности, то есть общественно опасные деяния, совершенные на основе мотива  политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, так как расширительное толкование данного явления приведет к неоправданно широкому списку преступлений.
Перечень наказаний за совершение преступлений указанного вида достаточно обширен: штраф в качестве основного или дополнительного наказания (ст. 280, ч. 1 ст. 282, ч. 1 ст. 2821, ч. 2 ст. 2821 ч. 1 ст. 2822 ч. 2 ст. 2822); лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью (ч. 2 ст. 119 ч. 1 ст. 282, ч. 1 ст. 2821 ч. 2 ст. 2821), где только в двух случаях данный вид наказания является дополнительным; обязательные работы (п. «б» ч. 2 ст. 115, п. «б» ч. 2 ст. 116, п. «б» ч. 1 ст. 213, ч. 1 ст. 282); исправительные работы (п. «б» ч. 2 ст. 115, п. «б» ч. 2 ст. 116, п. «б» ч. 1 ст. 213, ч. 1 ст. 282); ограничение свободы (ч. 2 ст. 214, п. «б» ч. 2 ст. 244); арест (п. «б» ч. 2 ст. 115, п. «б» ч. 2 ст. 116, п. «б» ч. 2 ст. 244, ст. 280; ч. 1 ст. 2822 ч. 2 ст. 2822); лишение свободы на определенный срок присутствует в каждом составе (п. «л» ч. 2 ст. 105, п. «е» ч. 2 ст. 111, п. «е» ч. 2 ст. 112, п. «б» ч. 2 ст. 115, п. «б» ч. 2 ст. 116, п. «з» ч. 2 ст. 117, ч. 2 ст. 119, ч. 4 ст. 150, п. «б» ч. 1 ст. 213, ч. 2 ст. 214, п. «б» ч. 2 ст. 244, ст. 280, ч. 1 ст. 282, ч. 1 ст. 2821, ч. 2 ст. 2821; ч. 1 ст. 2822 ч. 2 ст. 2822 УК РФ); пожизненное лишение свободы (п. «л» ч. 2 ст. 105 УК РФ); смертная казнь (п. «л» ч. 2 ст. 105 УК РФ).
Таким образом, можно сделать ряд выводов: с одной стороны, указанный широкий перечень наказаний положительно влияет на дифференциацию и индивидуализацию при назначении наказания; с другой стороны; имеется еще одно подтверждение чрезмерной универсальности применения такого вида наказания как лишение свободы на определенный срок; штраф определен только применительно к преступлениям, указанным в главе 29 УК РФ, а последние два вида наказания являются скорее исключением, поскольку обусловлены характером посягательства.
Вызывает определенные возражения пределы наказуемости такого преступления как организация экстремистского сообщества (ст. 2821 УК РФ) - штраф в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет, либо лишение свободы на срок до четырех лет УК РФ; данное сочетание штрафа и лишения свободы представляется спорным.
Также вызывает вопрос закрепление данного посягательства как преступления средней тяжести, в то время как сходные составы преступления по критерию создания сложных форм группового соучастия: организация незаконного вооруженного формирования (ст. 208 УК РФ) – тяжкое преступление; бандитизм (ст. 209 УК РФ) – особо тяжкое; организация преступного сообщества (преступной организации) (ст. 210 УК РФ) – особо тяжкое; так как данная разновидность преступной группы формируется для совершения преступлений определенного вида - экстремисткой направленности.
Следует согласиться с выводом Н.А. Лопашенко, что «…при решении проблем пенализации следует принимать во внимание характер действий виновного и тех последствий, которые наиболее вероятны. Большую наказуемость или строгость санкций должно влечь отклоняющееся поведение, связанное с насилием и (или) причиняющее вред жизни или здоровью людей»
. Из 17 составов преступлений экстремистской направленности 7 закреплены в главе 16 «Преступления против жизни здоровья», 1 - главе 20 «Преступления против семьи и несовершеннолетних», 2 - главе 24 «Преступления против общественной безопасности»,  1 – главе 25 «Преступления против здоровья населения и общественной нравственности», 6 – главе 29 «Преступления против основ конституционного строя и безопасности государства». Но следует добавить, что при пенализации необходимо учитывать и возможность причинения вреда значимым государственным и общественным отношениям.
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