Отчет о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации города Мегиона за 4 квартал 2020 года
В 4 квартале 2020 года проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации города Мегиона.
1)28.12.2020 состоялось заседание Комиссии (протокол №8), на котором рассмотрено 12 материалов проверки, о представлении муниципальными служащими недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год.
Комиссией принято решение:
установить факт предоставления 12 муниципальными служащими неполных и недостоверных сведений в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Рекомендовать главе города применить к 3 муниципальным служащим дисциплинарное взыскание в виде выговора, к 9 муниципальным служащим дисциплинарное взыскание в виде замечания. 
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