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Председатель: Алчинов И.Г.
Зам. председателя: Петриченко А.В.
Секретарь: Радковскиая Е.В.
Присутствовали: Капуста Н.В., Колосов С.В., Алтапов А.А., Стоянчук Ю.М., Игошев С.Б., Самцов А.В.
Повестка дня:
О несоблюдении требований к служебному поведению и (или)требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, о предоставлении недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год и 2018 год 2 муниципальными служащими.
Слушали :
Председателя комиссии Алчинова И.Г.:
В комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации города Мегиона поступили материалы проверки, представленные главой города на основании представления Прокуратуры города Мегиона «Об устранении нарушений закона».
Зачитывает представление Прокуратуры города Мегиона «Об устранении нарушений закона».
Секретарь зачитывает материалы проверки в отношении муниципального служащего «Г».
Члены комиссии заслушивают объяснения муниципального служащего «Г».
Члены комиссии, рассмотрев все прилагаемые документы, посовещались и приняли решение:
Установить, что предоставленные муниципальным служащим «Г» сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год, являются неполными. Рекомендовать главе города применить дисциплинарное взыскание в виде выговора.
Голосовали: за – 9, против – нет, воздержались – нет.
Секретарь зачитывает материалы проверки в отношении муниципального служащего «Т».
Члены комиссии заслушивают объяснения муниципального служащего «Т».
Члены комиссии, рассмотрев все прилагаемые документы, посовещались и приняли решение:
Установить, что предоставленные муниципальным служащим «Т» сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год, являются неполными, но с учетом рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации рекомендовать Главе города не применять мер дисциплинарной ответственности, в связи с тем, что проступок является несущественным и совершен впервые.
Подписи всех членов комиссии.
Выписку подготовила: Радковская Елена Васильевна – начальник службы по профилактике коррупционных правонарушений управления по вопросам муниципальной службы и кадров администрации города, секретарь комиссии.

