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О внесении изменений в приложение к постановлению администрации города     от 20.12.2018 №2779 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие жилищной сферы на территории города Мегиона на 2019-2025 годы» (с изменениями)

Руководствуясь статьей 91.19. Жилищного кодекса Российской Федерации, статьей 32 устава города Мегиона:
	1.Внести в приложение к постановлению администрации города от 20.12.2018 №2779 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие жилищной сферы на территории города Мегиона на 2019-2025 годы» (с изменениями) следующие изменения:
	1.1.Подпункт 3.2.9. пункта 3.2. дополнить абзацем 11 следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]	«Изменение цели использования здания в качестве наемного дома социального использования (наемный дом социального использования становится наемным домом коммерческого использования) или прекращение использования здания в качестве наемного дома, для создания, эксплуатации которого была предоставлена муниципальная поддержка, до истечения срока, установленного указанными в настоящем пункте решением или договором, допускается при условии возмещения этой поддержки в полном объеме. При предоставлении муниципальной поддержки для создания, эксплуатации наемного дома социального использования установление предусмотренных абзацем 10 настоящего пункта условий в случае изменения цели использования здания в качестве наемного дома социального использования (наемный дом социального использования становится наемным домом коммерческого использования) или прекращения использования здания в качестве наемного дома до истечения срока, установленного указанными в настоящем пункте решением или договором, является обязательным.».
2.Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
3.Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя главы города.



Глава города                                                                                               	               О.А.Дейнека




